

**ЦЕНТАР ЗА СТРУЧНО УСАВРШАВАЊЕ У ОБРАЗОВАЊУ
ЛЕСКОВАЦ**

**Тромесечни извештај о реализацији
годишњег програма пословања
Центра за стручно усавршавање у
образовању Лесковац
за период октобар 2014. – децембар 2014.**

Лесковац, децембар 2014. године

**Тромесечни извештај о реализацији годишњег програма пословања
Центра за стручно усавршавање у образовању Лесковац
за период октобар 2014. – децембар 2014.**

АКТИВНОСТИ У ОБЛАСТИ ОБРАЗОВАЊА:

Активности у Центру за стручно усавршавање у образовању у октобру започете су реализацијом стручног скупа – трибине „Портфолио деце и ученика и његова улога у праћењу постигнућа и личног развоја“ коме је присуствовало 134 просветних радника Јабланичког и Пчињског округа. Центру је Завод за унапређивање образовања и васпитања одобрио организацију стручног скупа са циљем указивања на значај праћења напредовања детета и ученика вођењем портфолиа, упознавањем са законском регулативом везаном за портфолио и његовом структуром, истицањем мотивационе улоге портфолиа, као и улоге родитеља, васпитача и наставника у његовој изради и коришћењу.

Под покровитељством Министарства просвете, науке и технолошког развоја, у организацији Педагошког факултета из Јагодине, Универзитета у Крагујевцу, организације „Овде смо заједно“ Европске подршке за инклузију Рома и Групе Мост, у Центру за стручно усавршавање у образовању у Лесковцу од 06. до 11. октобра 2014. и од 03. до 07. новембра 2014. одржане су обуке за педагошке асистенте. Овај пројекат, финансиран од стране Европске уније и подржан од стране ОЕБС-а, реализован је кроз 6 основних и 2 изборна модула. Обукама у Центру присуствовало је више од 30 педагошких асистената из централне и јужне Србије. Обука – Модул 2 „Подршка развоју деце“ састојао се од следећих тематских целина: Допринос подршци физичког развоја деце и развоја вештина (емоционални, социјални, интелектуални развој и развој комуникације), Допринос планирању да се задовоље развојне потребе деце. Модул 9 односио се на Подршку образовању деце / ученика са сметњама у развоју и инвалидитетом.

У складу са чланом 129 Закона о основама система образовања и васпитања („Службени гласник РС бр.72/09, 52/11 и 55/13“) и чл. 6, чл. 19 и чл. 27 Правилника о сталном стручном усавршавању и стицању звања наставника, васпитача и стручних сарадника („Службени гласник РС бр. 85/13) Центар за стручно усавршавање у образовању Лесковац планирао је да у периоду од 01.10. до 05.10.2014. године за просветне раднике реализује студијско путовање у Грчкој са циљем унапређивања знања о систему образовања у Грчкој и професионалном развоју наставника, посету

школи и размену искустава наставника школа из Србије и Грчке, као и представљање акредитованих програма стручног усавршавања Центра за стручно усавршавање у образовању Лесковац. С обзиром на то да је за тај период био пријављен велики број путника, али је на сам дан поласка путовање отказано, јер су предложеним програмом била обухваћена два наставна дана, а наставници нису добили одобрење директора за одсуство, 06.10.2014. одржан је састанак са директорима школа Јабланичког и Пчињског округа. Састанку са директорима претходио је састанак директора Центра са начелником Школске управе Лесковац. Предложено је да се путовање реализује у термину када су ненаставни дани, међутим и тај термин је отказан, а финансијска средства су враћена свима који су извршили уплату за путовање.

У Центру за стручно усавршавање у образовању 19. октобра 2014. одржана је обука „Примена енигматског квиза у настави“. Циљ обуке био је: Подстицање и оснаживање наставника за различите видове мотивисања ученика за учење, уз уважавање развојних и психофизичких карактеристика и социјалних могућности. Овај програм подржан је од стране Центра, а присутни наставници усавршили су своја знања о препознавању, мобилизацији и подстицају развојних капацитета ученика са уважавањем индивидуалности, чиме ће допринети већој мотивисаности, јачању самопоштовања, самопоуздања, упорности, истрајности и такмичарског духа ученика.

У организацији Подружнице за Јабланички округ Друштва физичара Србије у октобру је одржан састанак у просторијама Центра. Наставници физике су се договорили о организацији такмичења за основне и средње школе у текућој школској години. Уследио је приказ реализованог студијског путовања у Церну у организацији Друштва физичара Србије, а након тога се разговарало о обележавању годишњице рођења академика Звонка Марића. Изабрали су семинаре које желе да похађају из области физике.

Пројекат Развионица у оквиру компоненте 2 у регионалним центрима наставља активности кроз обуку „Примена информационо-комуникационих технологија у настави“. Током октобра, новембра и децембра 2014. у Центру за стручно усавршавање у образовању у Лесковцу у овај програм биле су укључене огледне школе: Медицинска школа „Емсли Хатон“ Врање, ОШ „Вук Караџић“ Лесковац, Школа за текстил и дизајн Лесковац, ОШ „Свети Сава“ Владичин Хан, СШ „Светозар Крстић-Тоза“ Вучје, ОШ „Јосиф Костић“ Лесковац, Гимназија „Скендербег“ Прешево и ОШ „Вук Караџић“ Сурдулица, а обуку је похађало 160 наставника. Водитељи обука су практичари који користе ИКТ алате у настави, а изабрани су на конкурс ЗУОВ-а. Циљ обуке је практично оспособљавање наставника за примену Националног оквира курикулума коришћењем савремених информационих технологија.

У организацији Центра за стручно усавршавање у образовању 25. октобра 2014. одржана је обука „Да у школи другарство не боли“. Присутствовали су учитељи, наставници, професори и стручни сарадници. Циљ реализоване обуке је унапређивање знања наставника о присутности, врстама насиља, карактеристикама насилника и жртве, факторима ризика и указивање на пожељне облике реаговања у случају насиља.

У периоду од 26. октобра до 02. новембра „Мрежа РЦ/ЦСУ Србије“ представила је свој рад на 59. Међународном сајму књига у Београду. Центар за стручно усавршавање у образовању из Лесковца представио је своје активности, пројекте, партнере, акредитоване семинаре и постигнуте резултате у уторак 28. октобра 2014.

Издавачка кућа Даламбер из Новог Сада у просторијама Центра крајем октобра организовала је презентацију својих издања.

Центар за стручно усавршавање у образовању успешно је наставио реализацију програма стручног усавршавања, који су одобрени од ЗУОВ-а за шк. 2014/2015. и 2015/2016. годину, па је 02. новембра 2014. у Центру организована обука за професоре страних језика „Мотивација – могућа мисија“. Наставници страних језика разменили су искуства из методике наставе страних језика са циљем унапређења стручних компетенција. Обука им је омогућила да побољшају мотивацију ученика за учење страних језика увођењем разноврсних, осмишљених, конкретних испробаних активности.

Програм „Методе и технике оцењивања засноване на критеријумима“ реализован је у Центру за стручно усавршавање у образовању, у периоду од 03. до 05. новембра. Обуци је присуствовала група професора Трговинско – угоститељске школе Лесковац. Од 17. до 19. новембра истој обуци присуствовали су професори Медицинске школе Лесковац. Професорима је овај програм омогућио развијање компетенција за оцењивање ученика засновано на критеријумима. Циљ обуке је: Овладавање и примена техника за оцењивање когнитивног нивоа знања ученика; Овладавање и примена техника за оцењивање афективног нивоа знања ученика; Овладавање и примена техника за оцењивање психомоторног нивоа знања.

Учитељско друштво Лесковац наставило је са коришћењем просторија Центра за реализацију својих састанака и активности.

Састанак Удружења музичких и балетских педагога за Јабланички округ одржан је у Центру за стручно усавршавање у образовању 12. новембра 2014. Теме о којима се разговарало на састанку су: Предлог нових образовних стандарда за наставу музичке културе, међупредметних компетенција и прелазак на компетенције предмета; Критеријуми оцењивања, Глобални планови, Оперативни планови, Израда табеле

праћења напредовања ученика, Усаглашавање образаца припрема за час; Такмичења и смотре за шк. 2014/2015. годину; Стручно усавршавање у шк. 2014/2015. години.

У организацији Oxford University Press-а у Центру за стручно усавршавање у образовању 22. новембра одржан је акредитован семинар "Oxford Professional Development". Семинару су присуствовали професори енглеског језика основних школа Јабланичког округа.

За запослене у ОШ „Коста Стаменковић“ Лесковац 23. новембра реализована је обука „Аутизам и говорно-језички поремећаји“. Реализатори су упознали полазнике са карактеристикама говорно-језичког развоја, класификацијом поремећаја у развоју говора и дали су јасна упутства за препознавање одступања од нормалног говорно-језичког развоја. Циљ обуке био је јачање компетенција наставника и родитеља за рад са децом са сметњама у развоју и унапређивање знања о поремећајима слуха, говора и језика.

Завод за уџбенике и наставна средства и Corpix Media су у Центру за стручно усавршавање у образовању 23. новембра презентovali вишеструко међународно награђиван Интерактивни Буквар и Математику. Циљ презентације је упознавање учесника са иновативним софтвером и размена мишљења и искустава о примерима добре и лоше праксе увођења нових технологија у образовање. Присуствовали су директори основних школа и учитељи са територије Јабланичког округа.

За просветне раднике општине Бојник у ТШ „Бошко Крстић“ организован је акредитован стручни скуп – трибина „Улога портфолиа у професионалном развоју запослених у образовању“. Циљ скупа је јачање професионалних капацитета запослених у образовању и упознавање са законском обавезом вођења портфолиа, истицање значаја његовог вођења и везе са планирањем стручног усавршавања, самовредновањем, екстерним вредновањем и стицањем знања.

У организацији Pearson Central Europe за професоре енглеског језика 27. новембра одржана је радионица Pearson Christmas Seminar 2014.

У Центру за стручно усавршавање у образовању у организацији Мреже подршке инклузивном образовању – МИО 03. децембра одржан је округли сто. Циљ округлог стола био је да се заинтересовани упознају са инклузивним образовањем од стране непосредних корисника – самих ученика и родитеља деце, којима се пружа додатна подршка. Кроз аутентична искуства боље се разумео процес образовне и социјалне инклузије и сагледале добити од овог процеса за појединца и друштво.

АКТИВНОСТИ ВАН ОБЛАСТИ ОБРАЗОВАЊА:

У просторијама Центра за стручно усавршавање у образовању Агенција за локални економски развој у овом периоду наставила је са одржавањем радних састанака.

Поводом обележавања Дана ослобођења града, најбољим ученицима и студентима Града Лесковца у просторијама Центра градоначелник је уручио награде.

Центар за социјални рад у сарадњи са Полицијском управом је у просторијама Центра за стручно усавршавање у образовању одржао трибину: „Трговина људима – улога и координација Центра за социјални рад са осталим институцијама у заштити жртава тровином људима“. Овој трибини претходила је активност у организацији Града Лесковца „Не трпи насиље, пријави га“.

У организацији Сталне конференције градова и општина, 21. октобра у Центру је одржана радионица на тему: „Израда локалних планова руралног развоја“.

Током новембра у Центру за стручно усавршавање одржана су он-лајн ЕЦДЛ тестирања кандидата.

У сарадњи са мисијом ОЕБС-а у Србији и партнерима из локалне заједнице, представници Полицијске управе Лесковац сачинили су локални акциони план „Град Лесковац – наша Сигурна кућа“ и 28. новембра у Центру за стручно усавршавање у образовању реализовали Обуку представника установа и институција које се баве проблемом породичног насиља.

Европски покрет у Србији Лесковац у оквиру пројекта „Сви за младе, млади за све! – партнерство за тржишно активирање пословног потенцијала младих у Јабланичком округу“ у Центру за стручно усавршавање у образовању током децембра реализовао је 10 мотивационих радионица за будуће младе предузетнике, конференције за новинаре и предавања.

ОБУКЕ ЗА ЗАПОСЛЕНЕ У ЦЕНТРУ ЗА СТРУЧНО УСАВРШАВАЊЕ

Запослени у Центру за стручно усавршавање у образовању су били учесници међународних и домаћих конференција о стручном усавршавању, као и сајмова едукација. Учествовали су у обукама које организује „Мрежа РЦ/ЦСУ Србије“, Завод за унапређивање образовања и васпитања, Завод за вредновање квалитета образовања и васпитања, Министарство просвете, науке и технолошког развоја и други Регионални центри.

месец	бр. акредитованих обука одржаних у ЦСУ Лесковац	бр. учесника	бр. обука ван ЦСУ Лесковац	бр. учесника	остале активности за наставнике (састанци, округли столови...)	бр. учесника	активности за учеснике ван области образовања (невладин сектор, грађанство, локална самоуправа)	бр. учесника
октобар 2014.	3	175	0	0	6	126	10	406
новембар 2014.	5	108	1	85	13	358	14	476
децембар 2014.	1	20	3	90	4	66	22	615
УКУПНО:	9	303	4	175	23	550	46	1497

табела 1.

Приказ активности и броја учесника у периоду октобар 2014. – децембар 2014. године

ДИРЕКТОР
Славиша Пејић